

# 更加注重改革实效，以钉钉子精神抓好改革落实

## ——论学习贯彻党的二十届三中全会精神

人民日报评论员

“更加注重改革实效”“以钉钉子精神抓好改革落实”，党的二十届三中全会审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署，强调“全党上下要齐心协力抓好《决定》贯彻落实，把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量”。

“既当改革促进派、又当改革实干家”，新时代全面深化改革之所以取得历史性伟大成就，关键在于以钉钉子精神抓部署、抓落实、抓督查。从中央层面总体设计、统筹协调、整体推进、督促落实，到各地区各部门明确任务、落实责任、倒排工期、压茬推进，再到有关部门深入督察，真刀真枪推进改革落地……全党上下把抓落实作为推进改革工作的重点，坚持一分部署、九分落实，抓铁有痕、踏石留印，确保改革稳步有

序推进，许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构。实践充分证明，有了好的决策、好的蓝图，关键在落实。只有抓好落实，才能推动改革不断取得新成效。

学习好贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，坚决扛起抓改革的重大政治责任，增强推进改革的政治自觉。要深入学习领会全会精神，深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证，增强推进改革的思想自觉。要以钉钉子精神抓好改革落实，对党中央进一步全面深化改革的决策部署，全党必须求真务实抓落实、敢作善为抓落实，增强推进改革的行动自觉。

习近平总书记强调：“改革要重视谋划，更要抓好落实。要发扬钉钉子精神，树

立和践行正确政绩观，察实情、出实招、求实效，坚决防止和克服形式主义，切忌搞徒有其表的形象工程、劳民伤财的政绩工程。”要深刻认识到，抓落实，是党的政治路线、思想路线、群众路线的根本要求，也是衡量领导干部党性和政绩观的重要标志。要制定好实施方案，做到精准施策、适时适度，尽力而为、量力而行，切忌脱离实际。要坚持稳中求进工作总基调，坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实。要加强组织领导，激励干部开拓进取、干事创业，确保党中央改革决策部署见到实效。

共识是奋进的动力，进一步全面深化改革必须增进共识。要充分调动全党全国人民积极性、主动性、创造性，心往一处想、劲往一处使。“人民群众不仅是浩瀚的力量之海，也是浩瀚的智慧之海。”要大兴调查研究，走好群众路线，问需、问计于民，尊重基层和群众首创精神，注重从老百姓急难

愁盼中找准改革发力点和突破口，增强群众获得感、认同度。要坚持发扬民主、集思广益，增强改革决策科学性和改革落实执行力。充分调动各方面改革积极性，进一步凝聚改革共识，以实绩效和人民群众满意度检验改革，就一定能够形成推进改革的强大合力。

新的起点，新的部署，新的出发。党的二十届三中全会吹响了以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的时代号角。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的二十届三中全会精神，深刻领会“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，高举改革开放旗帜，奋发有为，开拓进取，我们就一定能在推进中国式现代化的新征程上创造新的更大奇迹。

(新华社北京7月24日电)

# 建立优质文化资源直达基层机制

记者 徐社 周玮

新华社北京7月21日电 21日发布的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出，完善公共文化服务体系，建立优质文化资源直达基层机制，健全社会力量参与公共文化服务机制。

发展公共文化服务，是保障人民文化权益、改善人民生活品质、补齐文化发展短板的重要途径。党的十八大以来，我国不断促进基本公共文化服务标准化均等化。公共文化服务保障法、公共图书馆法颁布实施，中办、国办印发《关于加快构建现代公共文化服务体系的意见》《国家基本公共文化服务指导标准(2015—2020年)》等，推动我国公共文化服务体系取得显著进展。

“决定提出的‘优化文化服务和公共文化供给机制’与党的二十大报告提出的‘健全现代公共文化服务体系’思路一脉相

承。”北京大学国家现代公共文化研究中心主任李国新认为，在我国公共文化服务体系已较为完备的基础上，决定聚焦文化强国建设的有关部署，使公共文化服务体系更加完善，达到补短板、强弱项、提质量的目的。

李国新表示，决定提出“建立优质文化资源直达基层机制”，是优化文化服务和文化产品供给机制的具体做法。这一机制既强调文化资源质量，重点解决公共文化产品“好不好”的问题；又强调供给方式，明确要让优质文化资源与老百姓“直接见面”。要通过进一步推广“订单式”“菜单式”“预约式”服务等，为广大基层人民群众提供高质量、更有效率、更加公平、更可持续的公共文化服务，以高质量文化供给增强人们的文化获得感、幸福感。



# 豫皖苏边抗日根据地的开辟

豫皖苏边抗日根据地处于河南东部、安徽北部、江苏西北部的广大地区，是联结华中、华北两大战略区的枢纽。

根据中共中央长江局领导人周恩来、叶剑英等将工作重心移向豫东，开创豫皖苏鲁边区的指示，1938年9月30日，彭雪枫率新四军游击支队370余人从河南确山县开赴豫东敌后。10月11日，在西华县杜岗同吴芝圃、萧望东的游击队会合，改编成新的游击支队，彭雪枫任司令员兼政委。10月下旬，游击支队东渡黄泛区进入豫东敌后，部队积极打击日伪武装，初步打开了豫东的抗战局面。

1939年初，彭雪枫率游击支队东征，进入亳(县)北、永(城)西、商(丘)南地区作战。3月，在萧(县)宿(县)地区与八路军苏鲁豫支队会合，相互配合，广泛开展抗日游击战争。随着新区的开辟，为加强地方党的领导，中共豫皖苏边省委在永城书店成立，后改称为豫皖苏边区党委。11月，豫皖苏边区抗日民主政权——豫皖苏边区联防委员会成立。到1939年底，新四军游击支队(1940年2月正式改称为新四军第六支队)发展到1.7万余人。至此，豫皖苏边区抗日根据地已初具规模。

1939年12月25日，新四军六支队一总队在萧县李石林村西边的枣园伏击日伪军步骑炮兵1000多人，经过数小时激烈战斗，消灭敌人50多名，敌人随后向滩溪口、瓦子口方向败退。

1940年春，日伪军不断对豫皖苏边区抗日根据地“扫荡”，集中徐州、永城、临涣、丰县、黄口、砀山等地，向萧永地区进犯，企图摧毁根据地，扩大伪化区，全面控制津浦和陇海铁路交通

线。新四军六支队所属部队在地方抗日武装配合下，坚决反击。2月19日，六支队一部夜袭临涣集，焚毁日伪军的炮楼2座，毙伪维持会长及以下50余名，杀伤数十名。3月12日，支队二团夜袭百善集，歼日伪军数十名。3月17日，国民党军第五十一军一部由陇海路北南下，途经宿县附近，与日军遭遇。该部经过新四军六支队八团驻地附近向南转移，日军尾追不舍，国民党军向驻孙魏西北王浅孜的新四军请求支援。为了掩护友军撤退，副团长陈文甫毅然接受请求，迅速布防阻击日军。经过十多个小时激战，击毁日军汽车数辆，毙伤日本兵数十名。副团长陈文甫、副营长张锡凡等30余名指战员牺牲。至3月底，新四军六支队接连袭击驻守萧县张大屯、王白楼、李石林、黄口车站以及从砀山至永城的日军，击毙敌队长佐野及以下官兵百余人，沉重打击了日本侵略者的气焰。

1940年6月下旬，黄克诚率八路军5个团南下豫皖苏边区，与新四军第六支队合编为第十八集团军第四纵队，8月初，第四纵队整编为3个旅，执行向西防御的任务。9月初，彭雪枫率纵队主力进入淮上地区，打击日伪军，收复失地，开辟淮上根据地。此时，豫皖苏边区抗日根据地东自津浦铁路，西至新黄河，南跨涡河，北达陇海铁路，面积为1万多平方公里，人口300多万。根据地进入鼎盛时期。

1940年10月，国民党顽固派掀起第二次反共高潮，国民党军大举进犯豫皖苏边区，新四军第四师奋起自卫反击。经过3个月的反磨擦斗争，终因寡不敌众，第四师主力部队和豫皖苏边区党政干部于1941年5月奉命离开豫皖苏边区抗日根据地，转移到皖东北地区，开展创建淮北苏皖边区抗日根据地的斗争。

记者 朱冬 通讯员 林琳 整理



# 东海开渔

8月1日，数千艘渔船从舟山市普陀区沈家门渔港出发，前往东海海域开启捕捞作业。8月1日，东海结束了3个月的伏季休渔，单船桁杆拖网(桁杆拖虾)、筍壶类、刺网类、灯光围(数)网类等四类(专项)特许捕捞作业渔船迎来了开渔季。浙江舟山2000多艘取得特许的渔船结束休渔奔赴渔场投入生产，梭子蟹、红虾等渔获很快将进入百姓的餐桌。

摄影 新华社记者 徐显

# 国务院、中央军委公布实施《退役军人安置条例》

新华社北京8月1日电 国务院、中央军委日前公布《退役军人安置条例》(以下简称《条例》)，自2024年9月1日起施行。《条例》旨在规范退役军人安置工作，妥善安置退役军人，维护退役军人合法权益，让军人成为全社会尊崇的职业。《条例》共11章93条，主要规定了以下内容。

一是坚持党的领导，完善安置工作机制。强调退役军人安置工作坚持中国共产党的领导，明确军地各有关单位的职责分工。

二是统筹安置方式，确定安置待遇。明确退役军人和退役军士、义务兵的安置方式，规定各类安置方式的适用条件和相

对应的安置待遇。三是规范移交接收程序，细化工作流程。明确退役军人安置计划区分退役军人和退役军士、义务兵分类分批下达。退役军人安置地按照服从工作需要、彰显服役贡献、有利于家庭生活的原则确定。完善退役军人人事档案的移交流程。

四是鼓励就业创业，加强待遇保障。要求军地开展退役前技能培训，加强退役军人就业创业扶持。明确军人退出现役后依法享受相关待遇保障。军人退出现役时，军队按照规定转移军人保险关系和相应资金，安置地社会保险经办机构应当及时办理相应的转移接续手续。

# “热辣滚烫”建设忙

“我们错峰施工保障安全生产，上午最早5点开工，9点收工，下午则延后至3点开工，避开高温时段。早上干活凉快一些，能避开中午的高温天气。”李敬恒介绍，除了错峰施工，为施工人员提供防暑降温药品等人文关怀外，还根据项目施工难点进行高温下的科学调度和优化管理。

作为单体大、跨度大、高支模的项目，相较于一般建设项目，涉及的专业多、工序交错复杂。为了抢抓工期，相山区相关

部门也会不时到项目现场协调工作，确保项目顺利推进。

重点项目建设是经济发展的“生命线”和“压舱石”。近年来，市、区高度重视重点项目建设，主要领导多次召开会议调度，深入一线督促指导，有力推动重点项目加快建设。

“接下来，我们会创新项目管理方式，聚焦堵点难点，强化要素保障，全力以赴提效率、优服务、强攻坚，推动产业升级、社会事业、城市更新等重点项目建设快速推进。”相山区委常委、常务副区长张磊表示。

# 淮北市国有建设用地使用权挂牌成交公告

淮自然资规成[2024]8期

2024年8月1日，淮北市自然资源和规划局在市公共资源交易中心以挂牌方式出让一宗国有建设用地使用权，现公告如下：

地块编号	位置	用途	面积	容积率	建筑密度	年限	竞得人	成交价(万元)
淮自然资规挂[2024]22号	相山经济开发区相凤路东、凤霞路北	工业	32115.10㎡ (48.17亩)	> 1.0	≥40%	20年	北京纳通市政工程有限公司	830

公示期:2024年8月2日至2024年8月8日。特此公告。

淮北市自然资源和规划局  
2024年8月2日

# 声明

深圳市周大福企业管理咨询服务有限责任公司淮北分公司发票专用章遗失，声明作废。

淮北凯迪运输有限责任公司遗失皖FT907挂车营运证，声明作废。

# 拍卖公告

一、拍卖标的：淮北职业技术学院烈山校区8号宿舍楼一楼东大房间以西8号、9号、10号、11号房屋三年期经营权，每间为一个标的，每标的竞拍保证金伍仟元。  
二、拍卖时间：2024年8月9日 下午15:00  
三、标的展示：即日起至拍卖日前，标的所在地。  
四、竞买登记：请于2024年8月8日16:30前持：1.具有独立承担民事责任的能力，且在中华人民共和国境内注册的“企业法人营业执照”的单位或个体工商户方可参加。2.对应标的竞拍保证金及报名资料费200元办理竞买登记。  
五、特别提示：公告内容、标的信息及竞买需求及竞拍保证金缴纳详见淮北市公共资源交易中心网站http://ggzy.huaibei.gov.cn/ 联系电话:18156110733,0561-3885111 公司地址:淮北市相山北路56号三楼 淮北市金瑞拍卖有限责任公司 2024年8月2日

# 拍卖公告

一、拍卖标的：淮北职业技术学院烈山校区8号宿舍楼一楼东大房间以西8号、9号、10号、11号房屋三年期经营权，每间为一个标的，每标的竞拍保证金伍仟元。  
二、拍卖时间：2024年8月9日 上午9:00  
三、标的展示：即日起至拍卖日前，标的所在地。  
四、竞买登记：请于2024年8月8日16:30前持：1.须具有建筑工程施工总承包叁级及以上资质的企业法人，且具有有效的安全生产许可证。2.竞拍保证金及报名资料费500元办理竞买登记。  
五、特别提示：公告内容、标的信息及竞买需求及竞拍保证金缴纳详见淮北市公共资源交易中心网站http://ggzy.huaibei.gov.cn/ 联系电话:18156110733,0561-3885111 公司地址:淮北市相山北路56号三楼 淮北市金瑞拍卖有限责任公司 2024年8月2日

# 关于刊登各类公告、声明的说明

淮北市传媒中心《淮北日报》窗口服务主要办理登报遗失声明、登报声明、各类公告(注销公告、减资公告、解除劳动合同公告等)。

地址:淮北市古城路153号(二马路淮北日报社旧址一楼)

淮北市南湖路198号(淮北市传媒中心广告经营部)

咨询电话:3053810 18656109035

天翼云电脑 灵活办公更高效

多端接入 安全可靠 随时随地 便捷访问

企业办公 更高效 个人办公 更便捷 远程教育 更轻松

广告